Доброго  дня, учні , 7 класу. Сьогодні   06.04.2022

Тема «Кліматичні пояси і типи клімату Євразії. 

Уявіть ситуацію, що вам видалась нагода подорожувати до частини Євразії, яка описана у відео за посиланням. 

Випишіть у зошит дані, на які ви найперше звернете увагу.
1. Перегляньте відео  з теми «Клімат Євразії» за посиланням. 
›watch?v=-S4Pa81tIe4

2. Опрацюйте параграф 45

3. Розгляньте карту «Кліматичні пояси світу». Визначте у яких поясах розташована Євразія?
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Кліматичні пояси Євразії.
 Євразія лежить у тих самих кліматичних поясах, що Північна Америка. Проте на формування її клімату неабиякий вплив мають мусони.
Формування в Євразії різних кліматичних поясів визначає кількість сонячної енергії. Пояси проходять через материк із заходу на схід смугами різної ширини. Але ці смуги не є абсолютно однакової ширини, адже на клімат впливають океани та рельєф. Більше того, на півдні Євразії на одній географічній широті знаходяться два різних кліматичних пояси — тропічний і субекваторіальний. Крім того, у цих широтах виникло єдине місце на Землі, де поряд лежать два перехідних пояси: субтропічний і субекваторіальний. А як же повітряні маси, які приходять за сезонами в сусідні перехідні кліматичні пояси з основних? У перехідних кліматичних поясах немає власної повітряної маси? Все складно і просто: тут панують мусони.
В арктичному кліматичному поясі знаходяться острови Північного Льодовитого океану та північно-східне узбережжя Євразії. Тут протягом усього року панує холодне арктичне повітря. Узимку тут триває полярна ніч із сильними морозами. Улітку сонце протягом тривалого часу низько висить над горизонтом, не заходячи за нього, але не нагріває землю. Тому навіть у цю пору року тут випадає сніг. Завдяки географічному положенню і впливу теплих течій для островів характерний морський арктичний клімат із відносно високими зимовими температурами (від -16 до -20 °С) та значною кількістю опадів (близько 300 мм).
Субарктичний пояс оперізує весь материк південніше арктичного поясу вузькою смугою, яка розширюється на схід. Тут клімат змінюється за сезонами, але не так помітно, як далі на південь. Клімат характеризує переважання західної циркуляції влітку та холодних східних арктичних вітрів взимку. На заході Європи, особливо в Ісландії, для субарктичних районів характерні порівняно м’яка (-5...-10 °С) зима, прохолодне (не більше +10 °С) літо та велика кількість опадів (300—700 мм), які випадають протягом року у вигляді дощу та снігу. Південна межа субарктичного поясу в Європі піднімається за Північне полярне коло на північ, а на сході у Середньому та Східному Сибіру опускається за нього на південь. (За допомогою карт атласу поясніть, чому)
Помірний кліматичний пояс найбільший за площею в Євразії. Протягом усього року там формуються і панують помірні повітряні маси. Для нього характерна доволі чітка зміна чотирьох пір року. Займаючи величезну площу, цей кліматичний пояс є неоднорідним.
Через значну протяжність поясу та панування західних вітрів там добре простежується зміна типів клімату із заходу на схід. У межах помірного поясу виділяють чотири кліматичні області.
1…Область морського помірного клімату з м’якою зимою із середньою температурою повітря вище 0 °С та нежарким літом (від +10 до +18 °С) розташована на заході, у Європі. Вона сформувалася тут завдяки повітряним масам з Атлантичного океану з її теплим потужним Гольфстрімом. Опадів тут випадає багато — понад 1000 мм на рік. Узимку часто буває мряка, на півночі області довго тримаються тумани, а влітку погода може бути хмарною та похмурою.
2.Область помірно континентального типу клімату розташовано далі на схід, аж до Уральських гір. Вплив Атлантики тут поступово слабне, а збільшується вплив континентальних повітряних мас. Зима холодніша та морозна, літо тепле. Погода нестійка, взимку бувають відлиги, а влітку часто йдуть дощі.
3.Континентальний тип клімату помірного поясу характеризує найбільшу територію Азії. Він формується за Уралом, у Середній і Центральній Азії. Тут панують континентальні помірні повітряні маси. Взимку вихолоджена земна поверхня охолоджує повітря до -50 °С. Низькі зимові температури через надзвичайну сухість повітря та безвітряну погоду місцеве населення переносить порівняно легко. Влітку, навпаки, сильно нагріта поверхня нагріває повітря до дуже високих температур. Атлантичні повітряні маси опадів сюди майже не доносять, тому взимку снігу мало і поверхня промерзає на значну глибину.
У внутрішніх районах Азії (Середній Сибір, Китай, Монголія) клімат різко континентальний. Річна амплітуда між середньомісячними температурами становить 50...65 °С, а між екстремальними (мінімальною та максимальною) досягає 102 °С.
4.На сході помірного кліматичного поясу клімат помірний мусонний із сухою холодною зимою та вологим теплим літом.
Цю область характеризують різкі відмінності температур, опадів і зволоження за сезонами року. Взимку панує суха морозна погода із сильними вітрами, що дмуть із континенту. Лише на Японських островах випадає чимало снігу, оскільки континентальне повітря, рухаючись над відносно теплим Японським морем, у нижніх шарах насичується вологою. Літом дме південно-східний мусон, який приносить вологе повітря з Тихого океану. З його приходом пов’язано приблизно 70 % річних опадів, що випадають у вигляді злив. Субтропічний кліматичний пояс також перетинає весь материк. Улітку тут переважає тропічне повітряна взимку — помірне. Він, як і помірний кліматичний пояс, поділяється на окремі типи клімату. На заході середземноморський із сухим літом і вологою зимою, у центрі — континентальний із сухим жарким літом і холодною сухою зимою, а на сході поширений мусонний тип клімату з теплою сухою зимою та жарким дощовим літом. Приміром, Піренейський та Апеннінський півострови, південь і захід Балканського півострова, південь і захід Малої Азії, східне узбережжя Середземного моря, середземноморські острови, південь Криму та північ Месопотамії знаходяться в області субтропічного (середземноморського) клімату із сухим літом. Середня температура липня від +23 до +28 °С за майже повної відсутності опадів. Узимку західне перенесення забезпечує 75-80 % річної кількості опадів. Середня температура найхолоднішого місяця зростає з півночі на південь від +4 до +12 °С. У західній частині області середземноморського клімату переважне значення має атлантичне повітря, на сході — континентальне. Тому з просуванням із заходу на схід зменшується кількість опадів і збільшуються амплітуди температур.
Клімат східної частини субтропічного поясу, так само як і помірного, мусонний. Він поширюється на басейн річки Янцзи та південну частину Японських островів. Від мусонного клімату помірного поясу субтропічний мусонний клімат відрізняється вищою середньою температурою зими (від +4 до +8 °С) і річними опадами, що перевищують 1000 мм. Під час вторгнення холодного континентального повітря на південь майже до тропіка температура може знижуватись до 0 °С. Звернемо увагу на різницю зимових умов середземноморського регіону та басейну Янцзи. Якщо в першому випадку завдяки безпосередньому впливу атлантичного повітря зима дуже тепла від +10 до +12 °С, то в другому середня січнева температура майже вдвоє нижча, причому можливі значні перепади. Тому південну межу субтропічного поясу в Східній Азії зміщено майже до тропіка.
Тропічний пояс знаходиться на південному заході Євразії і не має суцільного простягання на материку. Тут протягом року домінує жарке та сухе тропічне повітря, хмар майже не буває. Наслідками цього є високі температури повітря і мізерна кількість опадів (до 100 мм за рік).
Субекваторіальний кліматичний пояс (мусонний) із вологим літом і сухою зимою сформувався на півдні та південному сході материка: панування в літній час вологого екваторіального повітря, що приносить мусони з Індійського океану. З ним пов’язано опади, які випадають у вигляді злив, особливо рясні на навітряних схилах гір, їх річна кількість досягає кількох тисяч міліметрів. У зимовий час південні півострови Азії опиняються під дією північно-східного пасату, з яким пов’язана майже повна відсутність опадів. І якщо циркуляцію атмосфери відзначає незмінний характер, то розподіл зимових температур північних частин Індокитаю (січень +16 °С і нижче) та Індостану (+20 °С) пояснюється проникненням холодного повітря з помірного поясу, який завдяки рельєфу Індокитаю проникає зимою до 20° пн. ш. і спричинює на північному сході зниження температури до +5 °С. Існують відмінності й у розподілі опадів. 

Екваторіальний кліматичний пояс займає крайній південний схід Євразії та Великі Зондські острови. Тут протягом усього року жарке та вологе літо. Клімат характеризує переважання морських екваторіальних повітряних мас, що формуються з тропічного повітря, яке надходить із пасатами обох півкуль, рівномірно високі температури (+26...+27 °С), середньорічна кількість опадів більше 2000 мм, незначні вітри.
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